

Награды – признание городу

В минувшие выходные состоялась ежегодная церемония чествования успешных людей города – вручение премии главы города «Успех года-2009»

...Полный зал. Праздничное оформление сцены. Красивое классическое начало: камерный оркестр ДМШ под управлением **Натальи Шлыковой**, солистка **Татьяна Карелина**. Хозяйка вечера – начальник отдела культуры **Вера Кучур**.

Открыл церемонию глава Лесного **Сергей Щекалев**, который отметил, что наши люди – настоящие мастера, поскольку даже в такой непростой, кризисный, год достигли серьезных результатов – каждый в своих областях на различных уровнях.

Номинаций было девять, одна из них – новая, остальные – традиционные.

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО

Первыми на сцену получить премию «Успех года-2009» поднялись работники комбината «Электрохимприбор»: **В.А. Дроздов** – зам. начальника конструкторского отдела СКБ; **Г.И. Дьячкова** – испытатель деталей и приборов производства 518; **А.Д. Конышев** – заместитель начальника производства 121; **Н.В. Кочетков** – оператор станков с программным управлением цеха 004; **Л.П. Максименко** – заместитель главного технолога отдела 037; **В.А. Марочкин** – начальник производства 220; **В.Н. Обязалов** – слесарь-сборщик, разборщик ЯБП производства 219; **Е.Л. Печников** – токарь производства 112; **А.М. Попов** – токарь-расточник цеха 030; **Е.П. Хромцова** – контролер слесарно-сборочных, сборочных работ отдела 601; **В.И. Чариков** – слесарь-сборщик, разборщик ЯБП производства 219; **В.П. Чепкасов** – токарь производства 121, а также **Н.Ф. Семенов** – директор Филиала ТИ НИЯУ МИФИ, – удостоенные в 2009 году награжденного знака «Академик И.В. Курчатов» 4 степени.

Кроме того, награду получили победители, взявшие 1 и 2 места в отраслевых конкурсах профессионального мастерства Госкорпорации «Росатом»: **А.А. Блинцов** – слесарь-электромонтажник электромонтажного цеха; **Е.А. Ворончихин** – слесарь-инструментальщик инструментального цеха; **А.В. Шульпин** – слесарь-инструментальщик механообрабатывающего производства; а также **Д.В. Третьяков** и **А.В. Прыдкин** – профессиональный лицей № 78, обладатели премии губернатора Свердловской области «За успешное овладение рабочей профессией».

Номинантов поздравил генеральный директор ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» **Андрей НОВИКОВ**, который, в частности, сказал: – 2009 год принес много перемен на комбинате. Мы занимались внутренними проблемами, но никогда не забывали, что кадры решают все. И наши люди – это наше богатство. В 2010 году нам предстоит сделать в разы больше, и, надеюсь, победителей на этой сцене тоже будет больше.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Стало уже доброй традицией, что в этой значимой номинации премии «Успех года» удостоивается коллектив СП ОАО «СУС» (генеральный директор **Ю.И. Шупенько**): в этом году предприятие получило Почетный диплом губернатора Свердловской области «За большой вклад в развитие строительной отрасли Свердловской области». Среди его работников – **М.В. Волошин** – начальник Управления промышленных предприятий и **Н.П. Григоренко** – машинист копра, которые заслужили премию вместе со званием «Почетный строитель России», а также обладатели награжденного знака «Академик И.В. Курчатов» 4 степени: **С.Н. Буйбаров** – плотник; **В.Н. Гришаев** – начальник участка; **Л.Н. Коржавина** – штукатур; **С.В. Машков** – главный инженер. Отдельной строкой можно поздравить с «Успехом года-2009» МУ «Управление капитального строительства» (начальник – **С.Б. Евсиков**).

Отвечное слово со сцены держал **Сергей МАШКОВ**, отметивший, что те заслуженные знаки отличия, которые получило Управление строительства, – это заслуга всего коллектива – крепкого, дружного, профессионального.

МУЖЕСТВО, ЗАКОН И ЧЕСТЬ

В «силовой» номинации премии главы удостоены: СУ ФПС № 6 МЧС России, (начальник



СП ОАО «СУС» – вновь в победителях.

А.В. Бондаренко) – за активную творческую работу с молодежью, поддержку и развитие молодежных инициатив; действительно, команда пожарных в минувшем году во всех мероприятиях была и впереди, и на высоте, и вот теперь заслуженно – в почете. «Успех года-2009» «взяли» также **В.А. Ювковецкий** – начальник ОВД по г. Лесному, и **И.А. Шебохоев** – старший прапорщик милиции, заслужившие медаль «За доблесть в службе».

Впервые в этой чисто мужской номинации отмечена **Н.И. Маркелова**, председатель комитета солдатских матерей г. Лесного. В минувшем году она награждена грамотами Уральского федерального округа, Уральского военного округа и Уполномоченного по правам человека Свердловской области, а за ее плечами – активная деятельность по защите прав военнослужащих.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Эту важную номинацию представили всего два работника сферы здравоохранения: **Л.Н. Дорофеева** (МУП «Центральная аптека»), получившая знак «Отличник здравоохранения», и **С.Д. Хребтов** – заведующий психоневрологическим диспансером ЦМСЧ № 91, которому было присвоено звание «Лучший врач-психиатр ФМБА России-2009».

В ответном слове Сергей Дмитриевич пожелал всем здоровья и помечтал в микрофон, как было бы хорошо, если бы вопросам здравоохранения в городе уделялось как можно больше внимания...

ТОРГОВЛЯ, ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ И УСЛУГИ

Прежде всего, в данной номинации отмечены предприниматели Лесного: **А.П. Некрасов** – руководитель объединения «Урал-Мебель», обладатель ордена «Золотой фонд», высшей награды предпринимателей Приволжья, Урала и Сибири; **В.В. Антонян** – руководитель сети магазинов «Ромашка» и «Модный сезон», отмеченная медалью «За заслуги в бизнесе»; коллектив магазина «Модный сезон» (рук. **И.А. Ермакович**) – победитель XI областного конкурса профессионального мастера команд продавцов на звание «Лучшие в профессии».

«Успех года» заслужили и работники комбината «Электрохимприбор»: **И.А. Ахунова** – мастер-кондитер столовой № 11, золотой призер международного кулинарного салона «Евразия», и **Т.Г. Гребенкина** – повар столовой № 25, серебряный призер этого же конкурса; а также отдел общественного питания № 900 комбината «Электрохимприбор» (начальник **Т.К. Федорова**) – победитель областного конкурса в номинации «Лучшая организация общественного питания производственно-го предприятия Свердловской области».

Алексей Некрасов, счастливо улыбаясь со сцены, признался:

– В нашей профессии трудно проявить героизм, мужество, но мы любим то дело, которое выбрали, и с полной отдачей выполняем свою работу.

ОБРАЗОВАНИЕ

Это традиционно одна из самых многочисленных номинаций. В этот раз ее представили: **И.Ю. Луцаева** – замдиректора по воспитательной работе шк. 64; **Т.П. Краснослободцева** – учитель технологии шк. 76; **Е.Г. Лепихина** – учитель математики, лицей; **Е.В. Скрипченко** – замдиректора по учебно-воспитательной работе шк. 73; **Л.Ф. Макарихина** – «Центр диагностики и консультирования»; **А.Д. Хребтов** – Центр детского творчества; **Н.М. Чувакова** – заведующая д/с 20 «Ласточка»; **В.К. Семенчук** – заместитель заведующей д/с 18 «Семицветик»; **Л.Ю. Пономарева** – инструктор по физической культуре д/с 22 «Яблонька»; **В.А. Гранкина** – заместитель заведующей д/с 7 «Огонек», – отмеченные в 2009 году знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Получили премию «Успех года-2009» и победители конкурсного отбора учителей общеобразовательных учреждений (обладатели президентского гранта в 100.000 руб.): **И.В. Зырянова** – учитель русского языка и литературы шк. 64; **Е.А. Бессонова** – учитель математики шк. 75; **Е.Н. Шестакова** – учитель географии и экономики шк. 75; **Т.С. Кожевина** – учитель изобразительного искусства и мировой художественной культуры, лицей.

Кроме того, премией отмечен лицей г. Лесного (директор **С.Е. Черепанов**) как победитель конкурсного отбора в рамках федеральной целевой программы по проекту создания системы обучения для общеобразовательных школ естественнонаучного профиля. Поздравить педагогов к микрофону вышел Сергей Черепанов – ныне министр образования Свердловской области, который сразу оговорился, что награду получает именно как директор лицея – за достижения лицея.

Образование, – сказал Сергей Евгеньевич, – та уникальная сфера, которая объединяет нас в достижениях общей цели – воспитания детей, граждан России. 2010 год – Год учителя. Давайте будем ценить труд педагогов, чтобы этот год стал для них действительно запоминающимся.

КУЛЬТУРА

Урожай успеха снял СКДЦ «Современник». Премии главы удостоены: фольклорный ансамбль «Заря» (руководитель **Ю.П. Казаков**), получивший диплом лауреата 2 степени VII международного фестиваля-конкурса творческих коллективов, г. Екатеринбург; КСП «Меридиан» (рук. **Е.В. Гутникова**); дуэт **Е. Талашов, И. Лотов** – за диплом лауреата Всероссийского фестиваля-конкурса «Поющий источник», г. Ессентуки.

В призерах и ДТМ «Юность»: молодежный театр «Премьера» (рук. **Л.П. Семенов**), актерский дуэт: **Е. Торопов, Ю. Метелкина** с дипломом Международного фестиваля-конкурса детских и молодежных театральные коллективов «Волшебная Рампа-2009», г. Тольятти. Отмечен и коллектив Детской библиотеки (директор **Л.И. Нежданова**) за 2 место на V всероссийском открытом конкурсе Министерства культуры РФ среди библиотек, г. Москва.

Премии удостоены: **Т.Г. Саитова**, редактор отдела культуры, получившая диплом за цикл фотографий III всероссийского конкурса региональных периодических изданий библиотечно-информационной проблематики «Библиопресса-регион-2009», г. Москва; **С.Н. Ашмарин**, обладатель бронзовой медали Международной выставки карикатуры (г. Баку); ООО «Студия «Олтос» (директор **А.А. Черненко**) – победитель конкурсного отбора за право представлять Россию в номинации «Народные промыслы и ремесла» в международной выставке стран участниц ШОС, г. Екатеринбург.

СПОРТ

Как отметила со сцены **Наталья Сыркина**, полученные спортсменами награды – это труд самих спортсменов, их тренеров, это признание – городу. Городу, который и сегодня остается настоящей спортивно-массовой территорией. И это действительно так, достаточно увидеть список номинантов.

В стрельбе из лука отличились двое: **К. Перова** – 3 место на чемпионате мира, и **А. Кутузова** – 3 место на чемпионате России (тренер – **С.В. Попов**). В пулевой стрельбе также двое: **А. Науменко** – 1 командное место на чемпионате мира среди юниоров и 1 место в первенстве Европы (тренер – **Р.Р. Низамов**), и **Д. Трубин** – 2 и 3 командные места на чемпионате России (тренер **В.Г. Куткин**).

Награждены **С. Пронин**, коньки, 1 место в Кубке России (тренер **Л.В. Пронина**). **Е. Галиханов**, легкая атлетика, 1 место в первенстве России (тренер **Н.А. Кузнецов**). **А. Хараузов**, жим лежа, 1 место на чемпионате мира по жиму лежа. **В. Устинов**, пауэрлифтинг, 1 место на чемпионате мира по пауэрлифтингу и жиму лежа. **Д. Ганиев**, бокс, 1 место на чемпионате Пан-Азиатской боксерской ассоциации по профессиональному боксу (тренер **П.И. Мориллов**); **А. Беляев** – рекордсмен России по жиму лежа в весовой категории до 100 кг, и **В. Соловьев** – рекордсмен России по жиму лежа в весовой категории до 90 кг (оба – работники комбината «Электрохимприбор»).

«Успеха года» удостоены **Н.В. Сыркина** – председатель комитета по физической куль-



С. Хребтов и Л. Дорофеева.

туре и спорту, **Т.О. Водопьянова** – заместитель директора МОУ ДОД СДЮСШОР «Факел», получившие Почетный знак «За заслуги в развитии физической культуры и спорта»; **Э.И. Громов** – городской спорт, **Л.А. Воронцов** – директор МУ ФСК «Факел», и **Е.Н. Волкова** – ведущий специалист комитета по физической культуре и спорту, – награжденные Почетным знаком Международной конфедерации спортивных организаций «За большой вклад в развитие физической культуры и сотрудничества».

ОБЩЕСТВЕННО ЗНАЧИМЫЕ ЯВЛЕНИЯ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Это новая номинация – я бы сказала, произвольная, которая, как можно понять из звездных представленных фамилий, может включать в себя представителей самых разнообразных сфер, отличившихся в абсолютно любых областях. Так, например, премию главы получила семья **Ершовых-Савенок – Федор Сергеевич и Ирина Эдуардовна** – награжденная Указом Президента РФ орденом «Родительская слава», а также **Екатерина Михайловна Кузнецова**, работница шк. № 8, удостоенная медали «Материнская доблесть» – за достойное воспитание пятерых детей.

Параллельно отмечены местные писатели: **В.Н. Кузнецов** – за цикл книг об истории города Лесного (Свердловск-45), которые представляют образовательную и историческую ценность, и **Т.В. Ветрова**, преподаватель ДШИ, за цикл публикаций в журналах «Человек и закон», «Урал», «Сетевая словесность», «Искусство в школе», сборник повестей «Кремлевские звезды».

Отдав дань нашей золотой молодежи в Год молодежи, премией главы награждена **Агата Иордан** – студентка УрГУ, стипендиатка губернатора Свердловской области: в ее арсенале доклады на всероссийских и международных конференциях в Москве, С.-Петербурге, Екатеринбурге, публикации в историко-научных изданиях, она автор многих интересных проектов.

Ярко и смело поработало на свой успех городское татаро-башкирское общество «Якташлар» (руководитель **Д.А. Михайдаров**), результат – премия за возрождение праздника «Сабантуй» и укрепление национальных традиций.

Есть в призерах и команда КВН: премию «Успех года» за создание имиджевого проекта «Мой город Лесной» вышел получать веселый и находчивый капитан команды молодежной организации комбината «Электрохимприбор» и ДТМ «Юность» **Сергей Мухлынин**...

Конечно, «Успех года» – это событие и оно призвано оставаться событием. В прошлом году было очевидно, что проект хиреет и требует свежего воздуха. В этом году организаторы предприняли попытку слегка изменить шаблон. Кое-что, безусловно, получилось. Понятно, что в целом премия продолжает строиться по тем же канонам, что и все десять лет, почти не меняются ни номинации, ни люди в этих номинациях, прежними остаются и критерии отбора победителей – с этим по-прежнему можно спорить и категорически не соглашаться со списком фамилий (видимо, это все же неискоренимо). Однако в нынешней церемонии было что-то особенное – может, так сложились звезды, может, это КПД затраченных огромных усилий организаторов. Это, кстати, отметила не только я: особость атмосферы уловили многие зрители. Все, что происходило в зале и на сцене, было на удивление органично, светло, без эмоционального надрыда и мажорного пафоса, с юмором (вы видели, как шутит Вера Михайловна Кучур – с серьезным выражением лица? Нечто!). Каждую номинацию предваряли кадры из любимых фильмов – простенькая, но удачная находка: и акценты на месте, и настроение поднимает. Обладатели премии «Успех года-2009» – все уважаемые люди, а с наградой в руках – еще и счастливые. Все улыбаются, зал аплодирует... Ловлю себя на том, что нынче даже перо заострить не на чем. Поэтому просто – спасибо. Спасибо всем – организаторам мероприятия, участникам, зрителям: церемония была достойной. И в этом тоже – успех.

Кстати, о достойном. Концертные номера заслуживают этого же эпитета. Программу составили: танцевальные коллективы ДШХ; ансамбль «Ваталинка» ДМШ; Ильдар и Алина Исламовы, Мария Якимова; ансамбль СКДЦ «Современник» с «Новогодней песней»; ансамбль «Калейдоскоп»; Сергей Ячменев и Полина Митрякова (ТСК «Визит»). В финале поистине новогодним подарком стало выступление артистов ледового шоу «Твизл», г. Екатеринбург.

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.
Фото **Татьяны САИТОВОЙ.**



Слева направо: В. Ювковецкий, И. Шебохоев, Н. Маркелова, А. Бондаренко.